



小记者参加“争做环卫小卫士”活动后纷纷表示

# 今后不再乱扔垃圾

当清晨的阳光刚开始点亮城市的时候，那一个个橙黄色的身影早已在路边穿梭不停；当夜幕悄悄降临，他们还在忙碌着，他们就是早出晚归的环卫工人。8月2日上午，在神火大道旁的京港绿地内，一场有趣但更有意义的环保活动正在热火朝天地进行。在讲解老师的指导下，小记者们体验了高压水枪冲洗路面，了解了多功能垃圾车的工作原理，拿起垃圾捡拾器清理垃圾。更加直观地感受到环卫工人的辛苦和机械作业的先进。京九晚报联合梁园区城市管理局和商丘市梁苑环境卫生工程有限公司举办了此次“小记者争做环卫小卫士”活动，旨在为了让孩子们感受环卫工人的辛勤劳动，提高大家的环境保护意识，维护商丘环境卫生。

## 1 ~~~~~爱劳动 热情高

当日上午9点，小记者们在家长的带领下来到位于神火大道旁的京港绿地。尽管天气炎热，但是依然阻挡不了大家参加活动的兴致，他们个个精神抖擞、兴致勃勃，每个人手里都拿着一个垃圾环保袋。在小记者培训中心老师的组织下，他们有条不紊地进行着签到、集合等一系列准备工作，踊跃参加这次活动。活动开始，梁苑环境卫生工程有限公司总经理郭云超对前来参加活动的小记者们表示欢迎，并介绍了本次活动的主要流程以及活动的意义。随后，梁苑环境卫生工程有限公司的黄师傅向小记者们演示了路面多功能养护车、电动翻斗挂筒车和多功能高压冲洗车的工作过程，并带领小记者们一同进行实际操作。“这是电动翻转挂筒车，可以直接将垃圾桶放在升降架上，里面的垃圾会自动倒入垃圾车内。”“多功能养护车上装有高压水枪，可进行点冲、前冲、俯冲，主要针对慢车道冲洗，还可对花坛植物进行去尘，就连方砖缝隙里的灰尘都能被冲洗出来。”小记者们听得津津有味，觉着十分神奇又有趣，对环卫工作有了更多了解。

## 2 ~~~~~亲身体验 收获多

看到多功能养护车的强大功能，听说可以动手体验，小记者们跃跃欲试。在工作人员的指导下，大家拿着高压水枪对人行道进行冲洗，随着水枪的移动，路面变得干干净净。“高压水枪的冲击力很大，冲过的路面很干净，很湿滑。”二回小二(2)班的冯伽曦在体验过高压水枪清扫作业后对记者说。冯伽曦的爸爸说，要从小培养孩子的环境保护意识，体会环卫工人的不容易。他已经是第三次带着女儿来参加活动了，感觉很有意义。小记者们都对记者表示，会把有意义的事情分享给身边的小伙伴，让其他小朋友也能有所收获。

在体验过环卫机械的运作之后，工作人员已将30多套垃圾捡拾器摆放整齐，小记者们每3人一组，要开始体验环卫工人最基本的捡垃圾工作了。拿起环卫工具，大家便活蹦乱跳地跑开了，花坛边、人行道、小广场……处处可见京九晚报“小红帽”的身影。记者采访了实验小学一(4)班贺文小朋友的爸爸，他说当天是专门请假来陪孩子参加活动的，因为他觉得这样的活动对孩子来说很有意义，能让孩子通过亲身体会感受劳动的辛苦从而自觉保护环境。

“妈妈，你要跟着我一起捡垃圾，要和我一起保护环境。”前进小学二(5)班的温世豪对他妈妈说，他说：“我觉得爱护环境是每个人都应该做的事，每个人看到垃圾都应该捡起来放进垃圾桶里，妈妈也一样，这样地上就不会脏了。”温世豪的妈妈告诉记者，孩子非常喜欢参加这样的活动，每次有活动他绝不会错过。实验小学一(18)班的徐艺宁、赵方平、祈诗涵三人一组。记者看到他们三人一人一次轮流着使用垃圾捡拾器，配合得非常默契，不一会就捡到了小半袋垃圾。他们告诉记者，捡到的垃圾多是落叶、烟头、塑料袋，“我们会告诉更多的小朋友让他们一起捡垃圾，因为保护环境是一件很有意义、很快乐的事”。

## 3 ~~~~~小活动 大意义

一次小小的活动，却有很大的意义。小记者们纷纷表示，他们收获了知识，也获得了劳动的乐趣。他们要用自己的行动来告诉身边的人，环境需要大家爱护，以后再也不乱扔垃圾了，还要让越来越多的人和他们一起参加环卫活动。在如此炎热的天气之下，他们不怕苦不怕累，他们收获的还有坚韧和毅力。实验小学一(10)班马赫远的爸爸对记者说：“放下工作，和孩子一起来体验生活，对孩子对、家长来说都是一种很好的经历。”

文/京九晚报全媒体首席记者 鲁超 实习生 刘忆炎 杨奕霏  
图/京九晚报全媒体记者 贾晶晶

